



# ÁLLAMTUDOMÁNYI HÍRLEVÉL

2023/09.

## Tisztelt Olvasónk!

A Nemzeti Közzolgálati Egyetem Államtudományi és Nemzetközi Tanulmányok Kar gondozásában megjelenő Államtudományi Hírlevél célja az államtudományokkal kapcsolatos friss információk közzététele az érdeklődő szakmai közönség számára. E félévtől megújult és bővített tartalommal, az államtudományi kutatások eredményeinek hazai és nemzetközi megismertetését, láthatóságát elősegítő szakanyagokkal, felhívásokkal várják régi és új olvasóikat a szerkesztők:

Dr. Kaiser Tamás tudományos dékánhelyettes

Dr. Sasvári Péter egyetemi docens

Dr. Fási Csaba osztályvezető, tudományszervező munkatárs

A korábbi Hírlevelek elérhetőek az alábbi honlapon keresztül: <https://antk.uni-nke.hu/kutatas-tudomanyos-elet/allamtudomanyi-hirlevel/allamtudomanyi-hirlevel-2023>

## Nemzetközi tanulmány- és folyóirat-ajánló

### **George Letsas (2023): Offences against Status**

A státusszal kapcsolatos elméletek vagy pejoratívan, társadalmi rangként, vagy pozitívan, olyan 'méltóságként' értelmezik a fogalmat, amellyel közös emberségünkből fakadóan mindenki rendelkezik. A tanulmány célja, hogy bemutassa, van egy harmadik lehetséges felfogása a státusznak, ami azokra az erkölcsi jogokra és köteleességekre utal, amelyekkel az ember társadalmi pozíciójából vagy szerepéből fakadóan rendelkezik. Az alkalmazottak, az orvosok,

a tanárok, a bírák vagy a menekültek mind olyan társadalmi szerepeket töltenek be, amelyeknél fogva megkülönböztetett kötelezettségeik és jogaik vannak. A cikk célja, hogy egyrészt megkülönböztesse a státusz szerep-fogalmát a társadalmi rangról alkotott elképzelésektől, másrészt pedig, hogy bemutassa, hogy az így értelmezett státusz egalitárius alapon igazolható, még akkor is, ha a méltósággal ellentétben nem mindenki rendelkezik vele. A státusz morális lényege a szerző szerint az olyan aszimmetrikus viszonyok szabályozásában van, amelyekben az egyik fél kiszolgáltatott vagy függő helyzetben van.

Megjelenés helye: **Oxford Journal of Legal Studies**

Az Oxford Journal of Legal Studies az Oxfordi Egyetem Jogi Karának folyóirata, ami a joggal kapcsolatos legkülönbözőbb kérdések megértéséhez kíván hozzájárulni. A folyóirat elsősorban elméleti munkákra és a jog más tudományágakhoz való kapcsolatából származó átfogó kérdések vizsgálatára helyezi a hangsúlyt, de egyetlen jogi érdeklődésre számot tartó téma és tudományos megközelítés sincs kizárva a publikáció köréből.

A tanulmány elérhető az alábbi linken keresztül:

<https://doi.org/10.1093/ojls/gqac033>

## **Publikációs felhívás**

### **Pro Publico Bono**

A Pro Publico Bono tudományos folyóirat (és elődlapjainak) több évtizedes története napjainkban új fejezetéhez ért. A Pro Publico Bono független, lektorált, az MTA IX. osztály szerint minősített „A” kategóriájú, negyedévente megjelenő folyóirat. Célja a közigazgatás- és jogtudomány, valamint az államelméleti témájú tanulmányok, közlemények és recenziók közzétevése. A folyóirat várja azokat a kutatási eredményeket is, amelyek a közjog, a társadalom – és politikatudományok területén keresik a jövő lehetséges alternatíváit a fenntartható és innovatív társadalmak, a jó kormányzás és a nemzetállamok, valamint az európai és transzatlanti együttműködés erősítése érdekében, számolva technológiai, ökológiai és kulturális átrendeződés hatásaival.

Pro Publico Bono is a peer-reviewed journal four-monthly published by the University of Public Service, Budapest. It covers researches based on public law, social and political sciences as well as interdisciplinary approach that explore future alternatives for fostering sustainable and innovative societies, good governance and for strengthening nation states as well as the European and transatlantic cooperation facing technological, ecological and cultural disruption in the increasingly complex and ambiguous 21st century.

**Acta Humana – Emberi Jogi Közlemények:** A periodika független lap, amely tudományos missziójának tekinti az Európa Tanács Strasbourgi székhelyű Emberi Jogi Bírósága esetjogának folyamatos bemutatását, különös tekintettel a magyar ügyekre; az Európai Unió Bírósága emberi jogi esetjogának bemutatását, valamint a témában megjelenő tudományos értékű publikációkkal a közigazgatási, közzszolgálati, illetve jogi képzőintézmények képzésének segítségét. Célja, lektorált kutatások és szakmai tapasztalatok közlése az emberi jogi terület minden aspektusából, a tudományos nézetek és a gyakorlati megfontolások közötti kölcsönhatás erősítése.

**Európai Tükör:** Az Európai Tükör a Nemzeti Közzszolgálati Egyetem tudományos online folyóirata, melynek elsődleges célja, hogy valós képet adjon az európai integrációs folyamatokról és azok kihívásairól a harmadik évezred elején. A lap földrajzi fókusza az Európai Unió és ezen belül Kelet- Közép Európa, illetve Magyarország. A tárgyalt tudományterületek között kiemelt szerepet kapnak a közzgazdaság-tudomány, a jogtudomány, a politikatudomány és ezek határterületeinek legfontosabb kérdései és aktualitásai.

**Magyar Rendészet:** A tudományos folyóirat a Nemzeti Közzszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar (ezáltal a rendészettudomány szakterületének) tudományos periodikája. A periodika elsődleges szakmai célkitűzése a rendészettudomány egyetemi szintű oktatásának támogatása, új tudományos eredmények közzzététele, valamint szakmai tudományos fórum és publikációs lehetőség biztosítása. Tudományterületi fókusza a rendészettudomány, valamint a bűnügyi tudományok, kellő nyitottsággal a többi tudományterületről a kapcsolódó tudományos eredményekre és az interdiszciplináris megközelítésre. A szakmai

folyóirat XXII. évf. (2022) 4. lapszáma az alábbi linken keresztül érhető el:  
<https://folyoirat.ludovika.hu/index.php/magyrend/issue/view/463/219>

További információk: <https://folyoirat.ludovika.hu/>

## Tudományos sarok

### **Felkeltette a kiadók figyelmét a tanulmányok szerzői jogait érintő több millió dolláros illegális kereskedelem**

A folyóiratok elkezdtek visszavonni a szerzői pozíciókkal kereskedő oldalakhoz esetlegesen hozzákapcsolható publikációkat. A kutatás-integritások ügyében nyomozók több száz olyan online hirdetést fedeztek fel, amelyek lehetőséget kínálnak neves folyóiratokban publikálható kutatási cikkek szerzőségének megvásárlására.

A kiadók vizsgálják az állításokat, és több tucat cikket vontak vissza, mivel felmerült annak a gyanúja, hogy egyesek fizettek azért, hogy szerzőként nevezzék meg őket, annak ellenére, hogy nem vettek részt a kutatásban. Az integritással foglalkozó szakemberek arra figyelmeztetnek, hogy a probléma egyre növekszik, és szerintük további visszavonások várhatók.

További információk: <https://doi.org/10.13140/RG.2.2.22194.48321>

## Tudományos életpálya

### **Padányi József vezérőrnagy székfoglalója a Szent István Tudományos Akadémián**

A Zrínyiek fegyverei nyomában. "A toll megékesíti az embert, a vas rettenetessé teszi." címmel tartotta meg székfoglalóját 2023. április 3-án Padányi József vezérőrnagy a Pázmány Péter Katolikus Egyetem dísztermében, ahol az előadást

követően átvehette a Szent István Tudományos Akadémia rendes tagi oklevelét Kocsis Imre professzortól, az Akadémia másodelnökétől.

Padányi József laudációját Kollár László akadémikus osztályelnök, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára ismertette.

Munkájához és elért eredményeihez ezúton is gratulálunk!

További információk: <https://www.uni-nke.hu/hirek/2023/04/04/padanyi-jozsef-vezerornagy-szekfoglaloja-a-szent-istvan-tudomanyos-akademian>

## Tudományos utánpótlás

### **Soron következő műhelyviták:**

Potóczki Judit: Súlyok és ellensúlyok a pénzügyi fogyasztóvédelmi igazgatásban, a fenntarthatóság, a pénzügyi kultúra és az öngondoskodás tükrében

Témavezető: Dr. Novoszáth Péter

Időpont: 2023. április 12. (szerda) 12:00

Helyszín: Online

dr. Teleki Bálint: Az „ügynökségesedés” tendenciája az Európai Unióban és annak hatásai az uniós és a magyar közigazgatásra

Témavezető: Dr. Szegedi László

Időpont: 2023. április 20. (csütörtök) 14:00

Helyszín: Oktatási Központ 510. tárgyaló

További információk: <https://antk.uni-nke.hu/oktatas/doktori-kepzes/doktori-vedesek-es-muhelyvitak>

## Konferenciafelhívás

### **Az ember a legújabb technológiák között**

Budapest, 2023. május 31.

Jelentkezési határidő: 2023. április 20.

További információk: <https://itki.uni-nke.hu/hirek/2023/03/22/konferenciafelhivas-az-ember-a-legujabb-technologiak-kozott>

### **Parlamentarizmus Napja**

Budapest, 2023. május 2. 14:00-18:00

Jelentkezési határidő: 2023. április 6.

További információk: <https://pkk.sze.hu/hirek/parlamentarizmus-napja-2023-call-for-papers>

Amennyiben Ön is ismer olyan színvonalas konferenciákat, melyeket meg szeretne osztani e Hírlevél olvasóival, kérjük, küldje meg azokat az [ANTK.TDH@uni-nke.hu](mailto:ANTK.TDH@uni-nke.hu) címre.

## **Könyvajánló**

### **Papp Tekla (2020): Szerződések tipizálása - atipikus szerződések. Akadémiai nagydoktori thesis, NKE.**

*„Mivel a szerződések rendszerezésére és azon belül az atipikus szerződések helyének megtalálására és ezen megállapodások szerződési statika és dinamika szempontjából történő analízisére kevés átfogó jellegű, magyar nyelvű kiadványban került sor (alapvetően részlegesen vagy érintőlegesen), így ez a mű kísérlet egy kompakt, ugyanakkor nyitott és rugalmas, a XXI. század jelenségeire reflektáló szerződésértelmezési keretrendszer megalkotására.*

*Jelen munkánk fókusza a szerződési klasszifikációtól indul és mintegy tölcészerűen szűkülve az atipikus szerződések sok szempontú tanulmányozásán keresztül jut el a timesharing-szerződéshez, amelynek kapcsán - meggyőződésünk szerint - a műben felvetett valamennyi vizsgálódási szempont és problémakör megjelenik, a heisenbergi „részben az egész” szemléletnek megfelelően. A nemzetközi és a magyar jogirodalmi előzmények feltérképezését követően a többdimenziós szerződéstipizálási és a komplex szerződésekre épülő, foglalatot*

*adó szisztéma kibontása után a szerző a gazdasági életben fontos funkciót betöltő, azonban a jogirodalomban némileg idegenkedve és elhanyagoltan kezelt atipikus szerződések sokrétű elemzésére fókuszál, hogy végül a timesharing-szerződés részletes taglalásában visszatükröződjene mind az értelmezési keretrendszer, mind az azon belüli kontraktuscsoport kapcsán kifejtettek, mintegy igazolva a kidolgozott szerződési struktúra alkalmazhatóságát, flexibilitását és hatékonyságát.”* – részlet Dr. Papp Tekla akadémiai nagydoktori értekezéséből. Az értekezés elérhető az alábbi oldalon keresztül: <http://real-d.mtak.hu/1285/>

Dr. Papp Tekla, az Államtudományi és Nemzetközi Tanulmányok Kar Civilisztikai Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára 2022. június 29-én részesült a Magyar Tudományos Akadémia doktora címben. Az erről készült hír és a professor asszonyról készült portréfilm elérhető az alábbi oldalon keresztül: <https://antk.uni-nke.hu/hirek/2022/06/29/az-mta-doktora-lett-papp-tekla>

## **Q-s közlemények bemutatása**

Amennyiben Önnek is született olyan Q-s közleménye, melyet meg szeretne osztani e Hírlevél olvasóival, kérjük, küldje meg az [ANTK.TDH@uni-nke.hu](mailto:ANTK.TDH@uni-nke.hu) címre az említett tanulmány könyvészeti adatait, valamint a tanulmány rövid, magyar nyelvű leírását.

## **Nemzetközi kapcsolatok**

### **Új geopolitikai elemzési keret: nagy sakktábla helyett sokszereplős kártyaasztal**

A Ludovika Scholars Program keretében tartott nyilvános előadást és szűk körű szakmai workshopot az Államtudományi és Nemzetközi Tanulmányok Karon Damjan Krnjević Mišković professzor, az ADA Egyetem (Baku, Azerbajdzsán) Fejlesztési és Diplomáciai Intézetének politikai, kutatási és elemzési igazgatója. A két rendezvény a dél-kaukázusi térségét, annak megváltozott geopolitikai

jelentőségét és az onnan megvalósítható energiaellátási diverzifikációt állította középpontjába.

A programok közben a vendéget külön szakmai egyeztetésen fogadta Deli Gergely rektor és Varga Réka, az Államtudományi és Nemzetközi Tanulmányok Kar dékánja is.

További információk: <https://antk.uni-nke.hu/hirek/2023/04/03/uj-geopolitikai-elemzesi-keret-nagy-sakktaba-helyett-sokszereplos-kartyaasztal>

## Webinárium- és blogvadászat

### **How to Publish open access with Taylor and Francis?**

Online, 2023. április 12. 14:00

According to the open access read and publish agreement between the Hungarian Consortium and Taylor and Francis, researchers of UPS are eligible to publish their papers open access in hybrid journals of Taylor and Francis without paying APC. To support this, representatives of the publisher will hold a presentation on scientific publishing.

Themes:

- The agreement & benefits of publishing Open Access
- An overview on how to publish
- How to request the funding
- A quick librarian overview (from an author perspective)
- Q&A

Language: English

[Join the webinar](#)

### **How to Publish in an Oxford University Press Journal and use the Read and Publish funds?**

Online, 2023. április 26. 14:00

Are you a University of Public Service researcher thinking about writing or publishing a Journal article? Are you wondering how to get help with Article Processing Charges? If the answer to either of these questions is yes, then why



not sign up to the following webinar? Katherine Staples, Regional Training and Implementation Manager at Oxford University Press is coming to talk you through the process.

Themes:

- Writing and preparing your article
- Considering licences including Open Access
- Complying with Funder requirements
- Submitting your article to OUP
- Navigating APC's
- Being Published
- Promoting Your Article

Language: English

[Join the webinar](#)

További információk: <https://www.uni-nke.hu/konyvtar/kutatastamogatas/kutatastamogatasi-treningek>

**Decades of crises: from competitiveness to resilience - via the bumpy road of sustainability. The 5th Conference in cooperation with the European Association for Comparative Economic Studies**

Szeged/online, 2023. április 14-15.

<http://eco.u-szeged.hu/english/research/conferences-workshops/2023/decades-of-crises/decades-of-crises>

Amennyiben Ön is ismer olyan színvonalas és ingyenes webináriumokat konferenciákat vagy blogokat melyeket meg szeretne osztani e Hírlevél olvasóival, kérjük, küldje meg azokat az [ANTK.TDH@uni-nke.hu](mailto:ANTK.TDH@uni-nke.hu) címre.

## **Rendezvényajánló**

**Az államelmélet alapkérdései IX. Carl Schmitt fogadtatása a társadalomtudományokban**

2023.04.06. 10:00 - 15:00

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-06>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2762/>

**American Democracy in Crisis – Lessons for Public Sector Leadership and Democratic Governance**

2023.04.06. 14:00 - 15:30

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-06>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2863/>

**Látogatás az Egyesült Királyság budapesti nagykövetségén**

2023.04.11. 14:00 - 15:30

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-11>

**Barangolás a Balkánon – Magyaraként a délszláv háborúban - Dani Zoltán, a Jugoszláv Hadsereg nyugalmazott ezredesének előadása**

2023.04.11. 16:00 - 18:00

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2935/>

**Módszertani workshop - Research Design: a módszertani kutatások felépítése**

2023.04.11. 18:00 - 20:00

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-11>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2942/>

**Diplomatic Relations from a Bulgarian Perspective**

2023.04.12. 16:00 - 17:30

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-12>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2780/>

**A Közzolgálati, HR és Integritás TDK bemutatja: Teljesítményértékelés az egyes hivatásrendeknél**

2023.04.12. 18:00 - 20:00

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-12>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2749/>

### **ÁJT TDK Filmklub**

2023.04.12. 18:00 - 19:30

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-12>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2787/>

### **Bankcsődök Amerikában - Egy lavina kezdete?**

2023.04.12. 18:00 - 20:00

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-12>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2943/>

### **Modern falvak és foglalkoztatás**

2023.04.13. 14:00

A rendezvény élő stream linkje:

<https://www.youtube.com/@magyarkozgazdasagitarsasag>

### **Hova tartanak a tőzsdék: kriptopénzek, részvények, nyersanyagok?**

2023.04.24. 18:00 - 19:30

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-24>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2788/>

### **ÁLLAM ÉS EGYHÁZ-VALLÁS ÉS JOG c. online konferencia**

2023.04.25. 16:00 - 18:00

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-04-25>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2640/>

### **A munkaalapú társadalomról anyák napja apropóján (magyar modell a fiatalok és a gyermekes anyák foglalkoztatásában)**

2023.05.04. 10:00 - 11:30

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-05-04>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2878/>

### **A magyar közjogtudomány jeles képviselői egykor**

2023.05.09. 15:00 - 17:00

<https://antk.uni-nke.hu/esemenyek#2023-05-09>

Regisztráció: <https://ludevent.uni-nke.hu/event/2844/>

*A Hírlevélről történő leiratkozást az alábbi linken keresztül kezdeményezheti:*

*[Leiratkozás](#)*

*Az Adatvédelmi tájékoztató elérhető az alábbi linken keresztül: [Adatvédelmi tájékoztató](#)*